

Libertatea

Fondator:
Gheorghe Văstinar

Proporului

Ziar de informații
și luptă socialistă

Redactor responsabil: SECHEREȘ DIMITRIE

Redacția și Administrația: Brașov, Str. Eminescu Nr. 7
Telefon 17 - 17

Abonamente lunar lei 4.000, pentru membrii P. S. D. lei
3.000, pentru autorități și instituții anual lei 12.000

O ședință secretă a Consiliului de Securitate

— Reguli de procedură adoptate de Consiliu — Ce se va discuta în ședința de Luni? —

NEW-YORK. — Consiliul de Securitate s'a întrunit ieri după amiază la New-York, în ședință particulară. Nu se cunoaște nimic din cele discutate în cursul acestei ședințe.

După unele informații, în ședința secretă a Consiliului de Securitate s'ar fi discutat cererea Uniunii Sovietice, ca problema Iranului să fie scoasă de pe ordinea de zi a consiliului.

NEW-YORK. — În ședința de Marți seara a Consiliului de Securitate s'au discutat în primul rând, regulile de procedură. Au fost adoptate 24 reguli, care până acum, din cauza problemelor importante n'au fost aduse în fața consiliului. Printre alte reguli, a fost stabilită și aceea că întrunirile periodice ale consiliului vor avea loc de două ori pe an și la ele vor putea participa în afară de membrii numiți și prim-ministrii țărilor interesate la discuții. O altă regulă stabilită

este aceea, că o problemă pusă pe ordinea zilei a consiliului, nu va putea fi scoasă decât după rezolvarea ei.

NEW-YORK. — În ședința de Luni, 15 Aprilie, a Consiliului de Securitate, se vor discuta cererea Uniunii Sovietice privitor la scoaterea de pe ordinea de zi

a chestiunii Iranului și cererea Poloniei, de a se discuta chestiunea spaniolă.

Unele informații anunță că s'ar putea ca prin conversații particulare, opiniile membrilor Consiliului de Securitate, privitor la chestiunea Poloniei și Iranului, să fie modificate.

Funcționarii publici își vor primi salariile în monede de argint

BUCUREȘTI. — Ministerul Finanțelor a dat dispoziții tuturor Direcțiilor de contabilitate ale instituțiilor publice, ca salariile funcționarilor statului să se achite, aplicându-li-se cotele de impozite pe care le suportă funcționarii particulari, întrucât în proiectul de modificare a legii contribuțiilor directe, Ministerul Finanțelor a prevăzut unificarea cotelor de impozite pe sa-

larii.

Deasemenea Ministerul Finanțelor a luat măsuri ca potrivit cu numărul monedelor de argint de 25.000 lei bucata, ce-i vor fi puși la dispoziție de Monetăria Statului până la 15 Aprilie, o cotă din salariile funcționarilor publici, probabil 25 la sută, să li se achite în această monedă.

Plata salariilor va începe în toată țara la 15 Aprilie.

Fostele state inamice își vor putea apăra punctul de vedere înaintea conferinței de pace

PARIS. — Într-o declarație făcută de purtătorul de cuvânt al guvernului francez, s'a precizat

că Franța, în calitate de gazdă a conferinței de pace, va permite fostelor state inamice, să-și

expună și apere punctul de vedere în fața Conferinței de pace

Primii soldați polonezi din Italia au plecat spre Polonia

NEAPOLE. — Primul contingent de 1000 soldați polonezi din armata generalului Anders, a plecat ieri, pe bordul unui vas, spre Danzig. Sunt primii soldați polonezi care se înapoiază în Polonia în urma apelului ce le-a fost adresat de d. Bevin. Alți 5000 soldați polonezi așteaptă într'un lagăr de lângă Neapole, sosirea vaselor pentru a se îmbarca.

Cei care nu doresc să se în-

poleze în Polonia, se vor putea înrola în armata americană, iar după 3 ani, vor deveni cetățeni ai Statelor-Unite.

Situația regentului Damaschinos

ATENA. — Informații obținute de corespondenții streini de presă, anunță că regentu Damaschinos a decis să revină asupra demisiei și să rămână, în mod temporar, în funcțiune. Hotărârea

ma dorinței exprimate de reprezentanții politici ai Angliei și ai Statelor Unite.

De altfel și șefii partidelor politice au cerut patriarhului Damaschinos să rămână în funcțiune.

Realizarea dezideratelor țărănimii și muncitorimii

Apropo zilelor, zărele semnaleză cazuri noi de țărani și coloniști, omorâți de elementele aceluia care, speră că prin astfel de mijloace vor readuce timpurile trecute, în care țărani muncea ca sclav pe ogoarele lor.

Jertfele aduse de țărănimea românească pe altarul libertății sunt nemăsurate.

Sunt multe date istorice când țărănimea a voit să-și scuture jugul la care tragea de atâtea ani, cerând dreptul la pământul pe care îl muncea.

Acestor cerințe firești, a dreptului asupra pământului pe care îl munceau li s'au răspuns prin cele mai groaznice represalii din partea aceluia care stăpâneau pământul și conduceau țara. În fața țărănimii și mai ales a muncitorimii, la care conștiința de clasă era mai accentuată și care au început să se organizeze pentru a duce o luptă sistematică împotriva asupritorilor, marii moșieri și industriași, adică capitaliștii s'au organizat și în partide, sperând că astfel vor putea distruge proletariatul.

Odată cu libertățile câștigate de popor la 26 August 1944 iar apoi la 6 Martie 1945, dușmanii lui de totdeauna au început din nou lupta împotriva lui.

Guvernul de la 6 Martie din care istoricilor nu au voit să facă parte au înțeles cel mai mare deziderat al țărănimii pentru care ea a adus și aduce încă jertfe, reforma agrară.

Motivul pentru care țărăniștii și muncitorii nu au voit să facă parte din guvernul de la 6 Martie, au fost chiar reforma agrară pe care ei o sabotează, crezând că astfel își vor putea apăra moșiile și „țăraniștii” de pe ele.

Muncitorii din fabrici și uzine, care cot la vot cu ei au luptat pentru izbândă reformei agrare și ridicarea șaltelei și care continuă lupta pentru păstrarea tuturor acestor bunuri câștigate prin jertfe, este prietenul și țărăniștii adevărați de luptă și suferință al țărănimii.

Strânși uniți, țărani și muncitori, în jurul guvernului și a Partidului Social Democrat, va obține izbândă dezideratelor lor care numai într'un lume socialistă se vor putea realiza în întregime.

SPORTA

Azi după masă: reprezentativele Arad-Timșoara

De arena Gloria se vor disputa azi după amiază, la orele 15 și 17, matchurile interorașe Arad-Timșoara, care vor fi conduse de arbitri timișoreni. Comisia de arbitri din Arad a delegat câte un arbitru de tușă și anume pe Milancovici la matchul echipelor albe și pe Kirschner la matchul echipelor roșii. Restul delegărilor pentru săptămâna aceasta, sunt după cum urmează:

SAMBATA: arena Gloria: ora 14.30, Ammefa junior — CFR jun., arbitru Gorgan, la tușă Bakay; ora 15.30, Transilvania — Indagrasa, arbitru Czinczér, la tușă Ardelean D. și Costi; ora 17.30, CFR — Ammefa, arbitru Husztig, la tușă Marienuț și Németh.

DUMINECĂ: arena Gloria: ora 9 Sparta jun. — Transilvania junior, arbitru Dobrogean, la tușă Szego; ora 11, Banatul — Unirea, arbitru Milancovici, la tușă Kabáth și Săbău; ora 15, SGA — Sparta, arbitru Măcean, la tușă Morocz, Crișan; ora 17, ITA — Gloria, arbitru Hohn, la tușă Adamovici și Reinhardt.

Mica publicitate

VÂND, cumpăr, schimb, repar și rebobinez electro-motoarele și dynamo-urile „Fa, OFM” I. Kadar, întreprindere electro-tehnică metalică, Arad, b-dul Regele Ferdinand 27. Telefon: 23-66.

BICICLETE, mașini de cusut, mașini de scris, repară WEISZ Ale xandru, mecanic, str. Goldis 5. Cățează ucenic.

AM PIERDUT Legitimația Nr 4382 dela Economatul Județean al Funcționarilor Publici Arad, cu numele dr. Lust Francisc. Căde clar nulă.

S'A PIERDUT Carnetul Nr. 4028 dela Economatul Funcționarilor Publici Arad. Se declară nul și fără valoare în mările oricui s'ar găsi.

SE CAUTĂ controlori și plasatori la Teatrul Muncitoresc. Doritorii să se prezinte la Administrația Teatrului.

SE ANGAFEAZĂ vânzători de ziare, băeți și oameni mai în vârstă. Câștig mare. Informațiuni la ziarul „LIBERTATEA POPORULUI”.

Dactilografă perfectă căutăm pentru 15 Aprilie

Cinema Forum Tel. 20-10 Repr. la orele 3, 5 și 7

Un film de acțiune plin cu emoții
Imperiu fără hotare
cu: Noah Berry, H. B. Warner, Richard Cromwel, Hazel Terry.

Arena Olimpia: ora 17, Olimpia—FZ Tricolor, arbitru Opreța, la tușă Popa și Zab.

Arena Găiana: ora 14, Găiana II—Voința II, arbitru Măgori, la tușă Supuran; ora 16, Frontiera-CFR—Găiana, arbitru Kolarov, la tușă Tărău, Dvorzsák.

Arena Vulturul: ora 16.30, Vulturul—Fulgerul, arbitru Martin, la tușă Risztin.

Arena Pecica: ora 16, Virtutea—Astra, arbitru Jakob

Arena Voința: ora 16, ITA II—Voința, arbitru Ardelean Ion, la tușă Janto.

ADUNAREA GENERALA A ECHIEI AMMEFA

Duminecă, 14 Aprilie 1946, la orele 9 dimineața AMMEFA va avea adunare generală ordinară în sala mare a Primăriei Arad, la care sunt invitați toți membrii.

Ceva despre Teatrul Muncitoresc

Făcând o vizită la Teatrul Muncitoresc Arad Hunedoara, am putut vedea frumoasele realizări și progresul cu care acest teatru se ridică la un nivel tot mai înalt în ceea ce privește componenta sa artistică. Lucrările care sunt în curs de pregătire și cele din repertoriu, prin care dorește să aducă un progres cultural în masele largi muncitorești.

Mănat numai din dragoste față de popor, Teatrul Muncitoresc de sub conducerea pricepută a dlui Aurel Marjnescu, — înămpinând dela înfăptuire mari greutăți, — a putut ajunge ca astăzi publicul să-l jubilească și să-l încurajeze. În dorința de a da lumii, secția română a plecat în turneu în județul Hunedoara unde a ajuns la mari și frumoase succese. Piesele „Steaua lătră nume” și comedia muzicală „Probleme de rezolvare” au dat dovadă de capacitățile de artă ale actorilor dela secția română. În curs de pregătire sunt: „Cajin” dramă și opera „Pălăria florentină”, care, cu siguranță, vor obține succese frumoase.

În timp ce echipa română răspândea unană în județul Hunedoara, echipa maghiară, cu mulți străduji

Noi măsuri financiare

— Impozitul pe moșteniri majorat de zece ori —
Cum vor fi eliberate certificate de paupertate —
Taxele de timbru sporite cu 50 la sută —

În Monitorul Oficial din zilele trecute s'a publicat decretul lege pentru adaptarea unor taxe și impozite de timbru patriei împrejurărilor economice actuale iar în al doilea rând pentru modificarea de ordin tehnic a unor dispozițiuni unele din ele cu consecințe de degrevări de impozite. Astfel s'au sporit cu 50% o parte din taxele de timbru prevăzute de art. 4, 5 și 6.

Deasemenea impozitul proporțional prevăzut de art. 14 paragraf 17 privitor la vânzările de recolte prinse de rădăcini s'a majorat dela 1,70% la 2%.

UNIFICAREA IMPOZITULUI PROPORȚIONAL

Cu privire la modificările de ordin tehnic:

S'a unificat impozitul proporțional prevăzut de art. 15 par. 3, pentru contractele de furnitură plătite de Stat și Instituțiuni de utilitate publică cu impozitul proporțional

prevăzut de art. 14 par. 18 rămânând supuse dispozițiunilor art. 15 par. 3, numai contractele de executări de lucrări și transporturi.

Au fost scoase dela impunerea anuală cu taxa de 0,50% acțiunile societăților anonime, rămânând ca asemenea bunuri, pe viitor să suporie impozitul succesoral atunci când se transmite prin deces. S'au adaptat împrejurările actuale diferitelor sancțiuni prevăzute de lege.

SCUTIRI LA REGISTRELE COMERCIALE

Privitor la modificările cu consecințe de degrevări:

Plafon 1 de scutire prevăzut pentru registrele comerciale a fost majorat dela 500.000 lei venit anual la 2.000.000 lei. Contractele de locațiuni de servicii au fost scutite până la cantumul de 100.000 lei salar lunar.

IN AJUTORUL CELOR SĂRACI

Pentru a da posibilitate celor săraci să se adreseze Justiției fără plata taxelor de timbru s'a majorat plafonul veniturilor anual pentru eliberarea certificatelor de paupertate dela 40.000 la 200.000 lei și dela 20.000 lei la 100.000 lei, după cum este vorba de un venit din muncă sau pensie alimentară, ori de un venit funciar.

SCUTIREA PAROHILOR RURALE DE IMPOZITUL ECHIVALENT

Pentru scutirea de impozitul pe echivalent a parohiilor rurale s'a majorat plafonul dela 2.000.000 lei la 20.000.000 lei, iar pentru parohiile urbane dela 5.000.000 lei la 50.000.000 lei.

IMPOZITUL PE MOȘTENIRI

În ce privește impozitul pe moșteniri, valoarea tranșelor a fost majorată cu de 10 ori, iar plafonul de scutire pentru moștenirile țărănești a fost majorat dela 1.500.000 lei la 15.000.000 lei.

Excuză din P. S. D. organizația Arad

Comitetul PSD a decis, cu unanimitate de voturi, excluderea din partid, pentru călcarea disciplinei partidului, pe următorii: Virgil Dărmănescu, Ioan Dincă și Emil Tomuş.

SAVOY Telefon 23-32

Rep. 3, 15, 5, 15, 7, 15

A R O

Repr. 3, 5 și 7

Telefon: 24-45

ATENȚIUNE! Cu începere de JOI 11 APRILIE 1946

Fugarul

Film premiat cu medalia de aur! TOLNAY KLARI — AJTAY ANDOR

„CORSO” Tel. 23-64, Repr. la orele 3, 5 și 7

Un mare program rusesc
CONCERT
cu cel mai bun cântăreț și dansator rus. — JURNAL de circ și o aventură a lui Mickey Maus.

CINEMA TELEFON: 12-32

URANIA Reprezentanții 3, 5 și 7

Matineu 11.30 și 1

Azi capod'opera filmului francez
JOCUL DRAGOSTII ȘI AI MORȚII
cu: Claude Dauphin, Madeleine Sologne, Erich von Stroheim

Cinema Royal Tel. 19-33 Repr. la orele 3, 5 și 7

Dumineca și sârb. 11.30 matineu.
Azi, cel mai frumos și cel mai nou film al lui CHARLES BOYER — OLIVIA DE HAVILLAND
La poarta de aur

INFORMATIUNI

CALENDARUL SOCIALIST

101, 11 Aprilie 1875: S'a nascut Ferdinand Lassale, socialist german.

— STAREA CIVILA: Născuți: Anjea fiica lui Jenică și Maria Ciura, funcționar CFR, Iosif Iuțu lui Marpreța și Isaac Banda, rabin
Căsătorii: Leonard Șerban, proprietar cu Ana Korec.

Divorțuri: Andrei Rosenfeld de Blana Grünberg, Carol Korbușy de Olga Kestofka, Iosif Petri Parkas de Eliza Eck, Gh. Dehelean de Elena Berivan.

Decedați: Ioan Tomașcsik 87 ani, pensionar Staț str. Oituz 40 Gh. Gado 5 ani, str. Episcopul Radu 15, Petru Măcean, 1 lună, Centru pentru Ocrotirea Copiilor, Adășberț Geza, pensionar Staț 85 ani, Calea Saguna 101.

— SINDICATUL UNIT AL FUNCȚIONARILOR SI ANGAJAȚILOR PARTICULARI din Arad aduce la cunoștința membrilor că înființează secțiune de șah și ping-pong. Amatori se vor prezenta la Sindicat, Duminică 11 Aprilie 1946 orele 10 a. m.

— SECȚIA DENTISTILOR A SINDICATULUI SANITAR convoacă pe membrii săi dentişti examinați și neexaminați pe drum și pe ucoale dentari la Adunarea Generală ce va avea loc duminică 14 Aprilie a. e. ora 10 a. m. în vederea alegerilor noului comitet al secției. Prezența este obligatorie, caz dacă nici la acest sf. doilea a. e. nu se va întruni numărul necesar de membrii se va proceda la alegerea comitetului chiar cu orice număr de membrii prezenți.

— SECȚIA CULTURALA, SPORTIVA, FEMENINA și TINERET al Sindicatului Funcționarilor și Angajaților Particulari din Arad, face un apel căi duos către toți membrii Sindicatului, că acei cari doresc să activeze într-ună din resoartele de mai sus să se prezinte la sedința ce va avea loc Vineri 12 Aprilie 1946 orele 18 d. m. în localul Sindicatului, când se va proceda la alegerea comitetelor resorturilor respective, precum și la întocmirea unui plan de muncă, în vederea desvoltării vieții culturale a Sindicatului.

— AZI SI MAINE NU SE FAC TRAGERI INTRE ZADARLAC SI ARAD. — Comisia așată de control aduce la cunoștința sătenilor că azi și mâine Vineri, 12 Aprilie, se sistează tragerile care au loc pe poligonul dintre Arad și Zădărlac. Această pentru a se putea executa lucrările agricole.

— SEDINȚA PLENARA A SINDICATULUI PROFESORILOR — Joi 11 Aprilie ora 16 d. m. se va întruni la Liceul Comercial de Bălești în sedința plenară a Sindicatului Profesorilor din Arad. La ordinea zilei: Raport despre activitate și Chestiuni Organizatorice.

— COOPERATIVA "SOLIDARITATEA" FACE NOUI INSCRIERI DE ASOCIAȚI. Se aduce spre cunoștința celor interesați că: Cooperativa de Consum "Solidaritatea" începe o nouă serie pt. înscriserea asociaților. Inscriserile durează de la 11 până la 15 Aprilie inclusiv. Informații detaliate se dau de biroul asociaților, din str. Eminescu 2, Et. II.

Legăturile aeriene cu străinătatea se vor face prin Arad

ARAD. — După cum se știe societatea de navigație aeriană LARES a fost desființată printr-un decret-lege, în locul ei fiind înțând actualmente societatea aeriană româno-sovietică TARS. Acum câteva zile a sosit în localitate d. lt-comandor Stănescu Octav, reprezentant al soc. TARS și noul comandant al aeroportului Ciala. D-sa a luat contact cu autoritățile locale și a început lucrările pentru amenajarea aeroportului, angajarea personalului necesar serviciului, în vederea desvoltării activității societății.

Legăturile aeriene între București—Arad vor fi foarte mult desvoltate. Deocamdată sunt curse trisăptămânale între cele două orașe, care decurg în cele mai perfecte condițiuni, călătoria făcându-se în decurs de o oră și 50 minute, fără escală.

În scurt timp, aceste curse vor fi și mai mult sporite, cu avioane „Douglas” de tip sovietic, cele mai moderne, având 21 locuri și aparate de telecomunicații. O călătorie București—Arad costă 150.000 lei, fiecare pasager a-

vând dreptul la 10 kg. bagaj gratuit. Pentru orice bagaj mai mare se va plăti 1500 lei de kg.

Legăturile internaționale vor fi organizate în decurs de 2—3 săptămâni, și anume: București—Londra, Zurich, Praga, Paris, cu escală la Arad.

O inovație fericită, de care sperăm că vor face uz toți cei care doresc o călătorie rapidă și confortabilă, va fi introducerea taxiurilor aeriene între Arad și comunele și orașele învecinate. Aceste curse, la dispoziția oricărui călător, vor fi deservite de avioane sovietice, în număr de patru, la început, cu câte 3 locuri fiecare. Costul transportului va fi în funcție de numărul kilometrilor parcursi. Deoarece aceste avioane nu au nevoie de un teren de aterizaj propriu zis, se speră că inovația va fi bine primită de public și sprijinită.

Îndată ce toate aceste lucrări vor fi puse la punct, vom informa pe cititorii noștri. Orice relațiuni în legătură cu transporturile aeriene se pot obține de la TARS. Telefon 15-37.

Curățenia orașului și situația imobilelor bombardate

ARAD. — Primăria municipiului Arad a luat inițiativa unei campanii în vederea curățeniei orașului. În acest scop un număr de

3 camioane și numeroase căruțe cu cai vor strânge timp de 11 zile tot gunoiul menajer, după care va urma acțiunea de curățenie generală a străzilor. Un număr de stropitori vor spăla străzile, iar acolo unde se simte nevoia, se va desinfecța cu var.

În cadrul aceluiași preocupări, comisia pentru stabilirea avariilor produse de multele bombardamente, a constatat că există numeroase case avariate a căror existență periclitează viața cetățenilor. Se pune în vedere proprietarilor acestor imobile, că trebuie să-și repare imobilele sau să procedeze la completarea dărâmare. Deasemenea imobilele avariate și nelocuite, care nu sunt împrejmuite, vor trebui să fie amenajate pentru ca să nu mai reprezinte un adăpost pentru infractori și nici gunoarele să nu se mai depună în curțile părăsite.

Podul de lemn dela Aradul-Nou a fost dat în circulație

— Cuvântul Tov. prefect Gh. Voștinar — Incep lucrările de construire a podului de fier —

ARAD. Eri, Miercuri, la orele 12 au avut loc, într-un cadru solemn, inaugurarea podului de lemn de peste Mureș, ce duce la Aradul Nou construit de renumita firmă de specialitate „Întreprinderile de construcții, Frații ing. Edgar I. Rusu” din București. Solemnitatea dărilor în circulație a podului, a fost onorată de prezența tov. prefect, Gheorghe Voștinar, asistat de dnii ing. Constantin Ionescu și ing. Mihai Dumitrescu, directori în Direcțiunea Drumurilor București sub inginer Tandler, șefiștele lucrărilor dela drumurile naționale, ing. Edgar Rusu, ing. Lușan Rusu, major Gh. Groza, Ioan Goicea, șeful Sectorului Adțiv Mureșel, dr. Bologa, Ioan Popa, inginer șef ale județului Augustin Filip, Ioan Cocioban, Ioan Goldstein și alții. Solemnitatea a început prin un serviciu divin oficial, de care păr. Vjorel Mihuș și I. Crașovan din Mureșel, asistat de Simion Băduș. După serviciul divin, părșanul Vjorel Mihuș adus elogii muncitorilor și conducătorilor cari au contribuit la realizarea podului. După aceasta, a luat cuvântul tov. prefect Gh. Voștinar, care în

cuvântarea sa a adus elogii și mulțumiri întregului personal muncitoresc și intelectual, cari într-o colaborare și unitate perfectă, au muncit la realizarea acestor opere de construcție a țării. Acești pioneri ai păcii, veniți aici la granița de Vest a țării, printre cari se găsesc muncitori din Moldova și alte regiuni a țării, au venit nu numai pentru salariu, ci și pentru marea dragoste ce o poartă intereselor țării, contribuind prin hărnicia lor, la readucerea țării. Această operă de pace, este pusă în slujba în interesul colectivității, în folosul bineului obștesc. Tot ce au distrus hoardele horticidice mării sânguinoase de muncitori readuc acum, în numele populei județului Arad, tov. prefect a adus cele mai vii mulțumiri tuturor celor cari au contribuit prin munca lor la această frumoasă realizare. Dorește spor la muncă, pentru a participa cât mai urgent la inaugurarea podului de metal.

D. ing. E. Rusu, mulțumește, în numele muncitorilor, pentru frumoasele aprecieri și elogii aduse, și promite că și în viitor vor lucra cu aceeași zel și dragoste pentru reșens-

trucția țării, pentru binele obștesc. După aceasta, s'a făcut punere în circulație festivă primul vehicol ce-a trecut podul nou construit fiind mașina Prefecturii în care au luat loc tov. prefect Gh. Voștinar, păr. Vjorel Mihuș, ing. șef al jud. Augustin Filip și Ioan Goicea, șeful sectorului Adțiv Mureșel. Mașina a trecut solemn, înceț, urmată de camionul muncitorilor cari au lucrat la pod, în uralele și aplauzele frecvente a populației.

Sunt speranțe că înainte de Paști se va distribui încă o cotă de zahăr

ARAD. — Oficiul Economic Județean a făcut intervențiile necesare pentru obținerea cantității de 200 vagoane cartofi de sămânță pentru județul Arad, precum și pentru procurarea semintelor de cereale.

Distribuirea zahărului va fi urgentată pentru ca toți să primea-

scă cotele pe Februarie, Martie și Aprilie, acolo unde nu s'a făcut încă distribuția.

În ce privește cota de zahăr pe lunile Maiu și Iunie, ele sunt în curs de sosire și sunt speranțe că și această cotă va putea fi distribuită încă înainte de sărbătorile Paștilor.

Azi d. m. la orele 3 și 5 reprezentativele Arad-Timisoara la Gloria

Primul mare concert al Reuniunii Filarmonice din Arad

ARAD. — Ieri după amiază a avut loc, la Teatrul Comunal, primul concert dat de către Reuniunea Filarmonică din localitate, care a fost urmărit de un public foarte numeros și onorat cu prezența capilor autorităților administrative locale. Concertul prim al acestei Reuniuni s'a soldat, după cum se știe de către cei care l-au audiat cu un strălucit succes. Și acest succes este cu atât mai meritat, cu cât el a fost scontat și chiar dorit de toți melomanii din localitate. Dintr-un război răsunător să insistăm, așa cum am dorit asupra fiecărui punct în parte. Din aceste motive ne vedem siliți să relevăm totuși o audiență muzicală de primul rang și o reușită manifestare artistică, care a dat satisfacție tuturor. După timp foarte îndelungat Reuniunea Filarmonică din Arad pornește din nou și cu mult elan la realizarea programului ei de todeauna: cultivarea frumosului și ridicarea nivelului muzical dela noi. Și acest lucru a reușit din belșug chiar acum la început, care totuși este o continuare a unei îndelungi muncii din trecut. Ci ne jubeste frumosul sub toate manifestările lui, ne va admira că concertul de ieri a fost o mare biruință atât a Filarmonice, cât și a soliștilor, dar mai ales audienței ei d. căp. I. R. BOTTO. Treacă acum la program, este necesar să arătăm că el a fost ingenios întocmit și a dat deplină și meritată satisfacție audienței. Concertul a început cu imnurile Țărilor Aliate, după care a urmat minunata Uvertură „Egmont” de Beethoven, executată fidel și cu mult elan, precizie și finețe. Concertul pentru clarinet și orchestră, solist fiind d. NEAMȚU PAVEL, a stârnit vij și neașteptate aplauze. Tânărul artist care este d. Neamțu Pavel, s'a prezentat stăpân pe instrumentul său și ne-a redat toată frumusețea acestei buci, așa cum a preconizat-o însăși celebrul ei compozitor. O altă plăcută și neînchipuit de mare surpriză a fost dna ZOE dr. BLAGA, soprana de mare amploare, profesoară la Conservatorul din localitate. Dna, dispune de o voce caldă, amplă, frumos timbrată, a entuziasmat și fruga asistență. A cântat cu mare succes romanța din opera „La Wally” de Catalini, aria mare din opera „Gioconda” de Pochielli, aria mare din „Cavaleria Rusticana” de Mascagni și o veche metodă românească „Îmbătrânesc și mi pare rău”, buci care au fost frenetice aplaudate. Programul a mai cuprins potpurul din „Eugen Onegin” de Tschajkovsky și s'a terminat în același masiv general al publicului prezent cu „Uvertura Națională” de Bena. Orchestra, soliștii și dirijorul au fost îndelung aplaudați pentru frumoasa manifestare artistică oferită arădanilor. Filarmonica din Arad trebuie să trăiască pentru reputația muzicală a Aradului.

(CRONICAR)

ULTIMA ORA

Denaturarea materiilor prime atomice nu înlătură pericolul războiului

NEW-YORK. — Președintele grupului industrial care a construit bomba atomică, a declarat că denaturarea materiilor prime atomice

nu constituie o bază sigură pentru controlul internațional al energiei atomice. Această denaturare, nu poa-

te împiedeca războiul și de aceea este periculos să se acorde o atenție prea mare.

Aniversarea unui an de activitate a Grupării Socialiste de Artă și Cultură

BUCUREȘTI. — Gruparea socialistă de cultură, împlinind un an de activitate, a organizat ieri o serbare în sala Libertatea. La serbare a participat tov. Ștefan

Voitec, ministrul Educației Naționale, I. Burcă și George Silviu, subsecretari de stat. Au rostit cuvântări, tov. Ion Pas, Paul Teodorescu și Sergiu Milorian.

Din partea Comitetului Central au vorbit tov. Șt. Voitec și I. Burcă. La festival și-au dat concursul artiștii: Ionel Țăranu, Sereda Sorbul, Baldovin și scriitorul Ioan Pribeagu. Festivalul a fost încheiat prin câteva cântece excitate de Mia Braia.

AU FOST TRIMISE INVITAȚIILE PENTRU CONFERINȚA DELA PARIS A MINIȘTRILOR DE EXTERNE

PARIS. — Guvernul francez a trimis invitațiile pentru întrunirea miniștrilor de dexterne care va avea loc la 25 Aprilie. În legătură cu această întrunire se anunță, că va fi discutată și problema Renaniei și a Spaniei.

CONDAMNAT PENTRU DENUNȚ CALOMNIOS

ARAD. — Cooproprietarul restaurării „City” (fost Cornul Vânătorului) Simion Friedmann s'a prezentat anul trecut la poliție și a făcut denunț împotriva lui Silviu Mager, afirmând de spre acesta că a cumpărat cafea de la el sub țeroarea jeganariilor.

Poliția a făcut cercetările de rigoră iar dosarul l-a trimis Tribunalului Poporului din Cluj spre judecare.

Tribunalul Poporului a judecat procesul și ascultând mai mulți martori, Silviu Mager a fost găsit nevinovat și deci achitat.

Silviu Mager, după primirea hotărârii Tribunalului Poporului a reclamat Parchetului local pe Simion Friedmann, pentru denunț calomnios.

Secția I-a a Tribunalului Arad a judecat alături de procesul când Simion Friedmann a fost condamnat la 8 luni închisoare corecțională și 1.000.000 lei amendă. Tribunalul a suspendat executarea pedepsei privative de libertate, iar în ce privește amenda, condamnatul a fost obligat să o plătească.

Problema pășunatului în păduri și situația cultivatorilor de sfeclă în discuția Consiliului Politic

— Coloniștii trebuie să respecte toate obligațiunile contractate de foștii proprietari —

ARAD. — În ședința de ieri a Consiliului Politic Județean au fost discutate două importante probleme economice și anume: chestiunea pășunatului în păduri, și problema culturii de sfeclă de zahăr.

În ce privește pășunatul în păduri, d. Prudner a declarat, că în unele locuri aceasta a fost neglijată, după cum în alte părți s'a abuzat de acest privilegiu acordat de Ministerul Agriculturii și Domeniilor.

S'a hotărât să se facă toate de mersurile necesare pentru ca țărăniile să fie lămurite asupra ros-

tului acestui privilegiu, spre a nu se abuză de el.

În legătură cu cultivatorii de sfeclă de zahăr, tov. prefect a subliniat că cei împroprietăriți pe moștile luate dela germani sunt obligați să respecte în totul obligațiunile contractate de foștii proprietari, pentru ca culturile de sfeclă de zahăr să nu sufere.

Toți cei care în trecut s'au bucurat de mobilizarea pentru lucrul în vederea acestui scop, sunt deasemenea obligați să dea același randament ca și în anii precedenți.

Afacerea „cocoșeilor” falsi

Reconfirmarea mandatelor de arestare a bijutierului Mihaly și a funcționarului Sălceanu

ARAD. — Înainte cu două luni am arătat că poliția locală cu ocazia unei percheziții a găsit la bijutierul Martin Mihaly 2 Kgr. și 600 gr. de aur și 8 stante pentru fabricarea francilor elvețieni.

Aurul a fost confiscat și Mihaly a fost arestat și trimis la Parchet. Tot în această chestiune au mai fost arestați avocatul Osias Haimovici pentru încercare de mituirea unor reprezentanți ai autorităților.

A mai fost arestat Sălceanu, registratorul Parchetului bătut că ar fi schimbat stantele de cocoși ce erau depuse drept corp delict.

Secția II-a a Tribunalului a judecat ieri reconfirmarea mandatelor, fiind expirate de două ori 30 zile dela data arestării lor.

La desbatere, apărătorii au cerut punerea lor în libertate susținând că toți au domiciliu stabil și nu este ni-

ci-un pericol de dispariție. Tribunalul a respins cererea apărării cu excepția avocatului Osias Haimovici, a căui punere în libertate a fost admisă.

Parchetul a făcut opoziție împotriva hotărârii punerii în libertate a lui Haimovici, astfel că dosarul va fi trimis Curții de Apel Timișoara spre judecare. Până atunci Haimovici rămâne în arest preventiv.

Familia IANCOVICI aduce la cunoștința rudelor, cunoscuților și prietenilor, pierderea timpurie a prea iubitului și în veci neuitatului lor

Svetozar Iancovici

Înceașă din viață în noaptea de 9 Aprilie 1946, în floarea vârstei de 37 ani.

Înmormântarea va avea loc în ziua de Vineri, 12 Aprilie a.c. orele 5 p. m. din capela cimitirului „Pomenirea” Arad, la 11 Aprilie 1946.

FAMILIA INDOUATA